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ATTESTATION DE DEPLACEMENT DEROGATOIRE

En application de larticle 3 du décret du 23 mars 2020 prescrivant les mesures générales
nécessaires pour faire face & I'épidémie de Covid19 dans le cadre de I'état d'urgence sanitaire

Je soussigné(e),
Mme/M. :
Né(e) le :
A:
Demeurant :
certifie que mon déplacement est lié au motif suivant (cocher la case) autorisé par l'article 3 du
décret du 23 mars 2020 prescrivant les mesures générales nécessaires pour faire face a
I'épideémie de Covid19 dans le cadre de I'état d’urgence sanitaire’ :
Déplacements entre le domicile et le lieu d’exercice de l'activité professionnelle,

lorsquiils sont indispensables & I'exercice d'activités ne pouvant &tre organisées sous
forme de télétravail ou déplacements professionnels ne pouvant étre différész,

[

Déplacements pour effectuer des achats de fournitures nécessaires 3 I'activité
-professionnelle et-des.achats-de premiére-nécessité? dans des-établissements-dont les
activités demeurent autorisées (liste sur gouvernement.fr).

Consultations et soins ne pouvant étre assurés & distance et ne pouvant &tre différés s
consultations et soins des patients atteints d'une affection de longue durée.

Déplacements pour motif familial impérieux, pour 'assistance aux personnes
vulnérables ou la garde d’enfants.

Déplacements brefs, dans la limite d'une heure quotidienne et dans un rayon maximal
d'un kilométre autour du domicile, liés soit & 'activité physique individuelle des
personnes, a I'exclusion de toute pratique sportive collective et de toute proximité avec
d'autres personnes, soit a la promenade avec les seules personnes regroupées dans un
méme domicile, soit aux besoins des animaux de compagnie.

Convocation judiciaire ou administrative.

L O OO

Participation a des missions d'intérét général sur demande de I'autorité administrative.

Faita:

Le: a h
(Date et heure de début de sortie & mentionner obligatoirement)

Sighature :

T Les personnes souhaitant bénéficier de I'une de ces exceptions doivent se munir s'il y a lieu, lors de leurs
déplacements hors de leur domicile, d’un document leur permettant de justifier que le déplacement considéré entre

dans le champ de I'une de ces exceptions.
% A utiliser par les travailleurs non-salariés, lorsqu'ils ne peuvent disposer d'un justificatif de déplacement établi par leur

employeur.
Y compris les acquisitions 3 titre gratuit (distribution de denrées alimentaires...) et les déplacements liés a la

perception de prestations sociales et au retrait d'espéces.
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Hello everyone, T hope you are all good and healthy. Let's start with correction:

What type of document is it? a cartoon

Who is on the document? a camera man ~ a reporter - assistants

They are shooting a news report. What is the problem? They are creating ‘clc rcvc 11ie two assistants
behind the reporter are creating a fake scene with props (accessoires).

Read the definition of "fake news" on the cartoon and copy it on your notebook.

What does "WOTY" stand for? Look up on the internet -> ici le sens est : Word of /.= Year (le mot de l'année,
un événement organisé par Collins, un éditeur de dictionnaires)

What is the topic (sujet) of our new lesson? The new topic is Fake News.

Watch this video : https://www.commonsensemedia.org/video/modal/5607231

Part one (0 - 22 seconds): what words do children use to define the news?

fascinating, impertant, helpful...

Part three (1'22 - 1'59 seconds): Why do children not trust (ne pas faire confiance) the media?

"sometimes it is difficult to know if it is real or fake news" “there is no ckecking” (pas de vérification)

Fake News:

1. Vocabulary : find the right definition in the list (écris la lettre de la définition sous l'image

correspondante)
Clickbait: Satire: a. The author uses irony, sarcasm, to
ﬁ e N . :f denounce something.
s W ey TN
T A
& .
) t' 3 ‘T‘- '/u.:'r]_‘ 1 ‘1
- I :
ey B b. An interesting story or piece of news
Man Just Buying One Of Every that may o.r may not be true, that
AR Cleaning Product In Case Trump spreads quickly from person to person.
Lanermoedes ;’;{’l'{gf 30 LCe SImp e ot Wnnaunecs I6g CARoRiing Curs We usually don’t know who the author
they are. is.
Parody: c. The author creates news, stories or

hoaxes to deliberately misinform or
deceive readers.

e

d. The author wants to encourage
readers to click on a link to a web page

Reggie Brown impersonates
to open adverts and earn money.

Barack Obama

Hoax: e. The author uses humour to imitate a

person, a newspaper...

f. The author wants to deceive the

reader.
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2. How to spot (repérer) fake news? (you can use a dictionnary)

Preparation
Match the vocabulary with the correct definition and write a—h next to the numbers 1-8.

the web address that identifies a particular page on the internet (the

(RS dot @ letters stand for Uniform Resource Locator)

2....... URL b. asmall black point used to separate parts of an internet address (.)
T layout ¢c. to analyse part by part

4....... aredflag » g g;:t::i (s;;n;e:;igs is displayed, for example the design of text and

5. suspicious e. awarning sign

6........ to dissect f. toinvestigate more thoroughly

T to dig deeper g. tocheck information from various different sources to see if it is true
- R to cross-check h. distrustful, inclined to believe something is wrong

Watch the video https://www.commonsensemedia.org/videos/5-ways-to-spot-fake-news

1. Check your understanding: ordering
Write the words in the correct order to make tips from the video.

1. Look unusual URLs. for

2 ey legiimelenewssies.  endwih  chancessre  comco,  theyarent
. IOOK ......... layOUt an d ........ D'ssect ........ errors ........ the ......... f or gramma“cal ................

. OUt ......... a.‘ nd Who ........ the amde e t h ; sne ........ Who WrOte ......... F I nd ......... suppons

) conﬁr m ........ s't es to e U se ....... fact-Che Ckmg ........ | nformatlon ............................

6. newsoulels  Ses  credble  whetherother  simiarnews.  arereporing
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2. Check your understanding: true or false
Circle True or False for these sentences.

A

An unusual URL can be a warning sign. True False
You should be suspicious of grammar mistakes. T-rﬁe False
You should ignore the choice of images. True False
You should register to find out who writes and supports the site. True False
You should see if news outlets you trust are reporting the same story. True False
If the same picture appears in a different context on other websites, it's a True False

good sign.

Si la vidéo est trop difficile, vous pouvez trouver le script ici :
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Homework : pour jeudi 07/05

Vérifier la correction

Faire les exercices

Chercher des exemples de fake news (hoax, rumours, parodies, clickbaits, satires...) en anglais ou en francais, et

m’envoyer les liens.

Temps de travail : environ 1h30
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Education Musicale 3™ Séquence 3 : Musique et société contemporaine
Semaine du 4 au 7 Mai Comment les nouvelles technologies ont-elles investi la musique
savante et populaire ?

Temps de travail estimé : 15 minutes |

Travail en rendre a carole.garnier@ac-nantes.fr

Préhistoi Moyen-Age Renaissance Baroque Classique Romantique Moderne : Contemporaine
T"‘A ':. °'f':é Ve - XV*Sidcle| XVI*Sidcle | XVII Sidcle | XVIII* Siécle | XIX Sidcle | Fin XIX°-début XX" Siccle |  XX* Sidcle
| & Aniqul 500-1500 | 1500-1600 | 1600-1750 | 1750-1800 | 1800-1880 1880-1945 aprés 1945

| h'r'rps://wl\;l._yzgtt_lbe.com/wa'rch?v=1q$gx§;|_8v@ |

-L'extrait de « City Life » que nous étudions se nomme « Check it out ».
Elle fit composé en 1995 par Steve Reich
Dans la frise chronologique, colorie I'époque qui correspond a la composition de cette ceuvre.

. . Un échantillonneur (Sampler) :
Le matériau sonore

Machine permettant d'enregistrer et ‘
traiter de courts enregistrements
appelés échantillons (ou samples).

Ces échantillons pourront, a |'ide d'un
ordinateur, Etre mis en boucle, changés |
'de hauteur ou intervenir & des moments |
| précis.

Les bruits sont :

- enregistrés dans la rue

e - - b % . rd - 4 = |
G iEr Bchanillonneur Samplor - mis en mémoire dans un échantillonneur
- rd N N ¢
- joués sur scéne grdce a un clavier

Structure de « Check it out »

Entoure la ou les bonnes réponses

* Nous pouvons distinguer: 1 / 2 / 3 / 4 parties
» Certaines parties se ressemblent, lesquelles? 1 / 2 / 3 / 4
» Certaine(s) partie(s) sont écrites en Homorythmie, ce qui veut dire :
¢ Tous les instruments jouent des rythmes différents en méme temps
¢ Tous les instruments jouent le méme rythme en méme temps
¢ Tous les instruments jouent le méme rythme en décalé
*  Quelle(s) partie(s) est jouée en homorythmie? 1 / 2 / 3 / 4
+ Certaine(s) partie(s) sont écrites en Polyphonie, ce qui veut dire ?
¢ Tous les instruments jouent la méme mélodie en méme temps
+ Tous les instruments jouent une mélodie différente
¢ Tous les instruments jouent la méme mélodie en décalé

*  Quelle(s) partie(s) est jouée en polyphonie? 1 / 2 / 3 / 4 (’2
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La respiration carrée #/

Abases ten powmane
[

De quoi parlons-nous ?

La fonction respiratoire est la seule fonction qui soit a la fois volontaire et involontaire. Outre
le fait que la respiration nous est indispensable pour vivre (apport d'oxygéne, rejet de €O2), son
contrdle volontaire permet d'agir sur la régulation de nos états internes comme par exemple pour
diminuer l'anxiété, réduire la tension artérielle, retrouver un sentiment de calme et de sérénité.

A quoi ca sert ?

Par le contrdle volontaire de la fréquence entre I'expiration et linspiration, je vais apprendre a
mobiliser de mieux en mieux avec plus de souplesse et d'amplitude les muscles entrant en jeu dans la
respiration (le diaphragme, les intercostaux, etc.)

INSPIRATION EXPIRATION
Alr b Alr
inspiré / \ expiré

: NS Y
H i T 7 o
.:l. ,-’/‘ﬁfr-— Diaphragme ‘ ;

| ¥ INSPIRATION 1 EXPIRATION
| \ le diaph | L e dinph

fel ragrne | | e dinphragme
| ) se contracte et s'aplatit \ } se telache

Inspiré el exercice de respirati ée_perme

B
1

| - retrouver son calme.

b

'f - relaxation plus profonde, anti-stress.

- amélioration de la concentration en méme
temps que de la détente.

' ¥

4 & 10 cycles 20 cycles et plus
de respiration carrée de respiration carrée

- retrouver un peu de tonus, d'énergie.




Comment faire ?

- S'installer confortablement assis ou allongé sur le dos dans un endroit calme. ﬂ A
JJ &: 1
N

- Si je suis assis redresser le haut du corps avec l'intention de se grandir et d'ouvrir la cage
thoracique.

- Respirer par le nez tout en veillant & garder la machoire inférieure reldchée.

- La respiration carrée s'exécute en 4 temps égaux (= un cycle) qui se repentent de
4 a 20 fois ou plus.

Temps 2-> Apnée:
je retiens ma respiration les poumons
pleins pendant 4 secondes.

R

Bloquer ies poumons
pleins

Temps 3—>Expiration

pour vider

’ je souffle par le nez
- .O. complétement

|

|

|

Jandsuy
Expirer

.\, mes poumons sur

Temps 1 4 secondes.

je remplis mes poumons
Bloquer les poumons |
vides |

|
Inspiration par le nez: ‘
|
|

sur 4 secondes.

Temps 4 -> Apnée:
je retiens ma respiration les poumons
vides pendant 4 secondes.

—> Pour débuter réaliser chaque temps de I'exercice sur 4 secondes puis avec I'entrainement il sera
possible d'augmenter la durée de chaque temps pour passer de 4 secondes a 5, 6,7 etc.

DANS
N Pour ressentir le maximum de bienfait la respiration carrée est & pratiquer tous

@ les jours idéalement le matin au réveil ou avant de se coucher le soir.

Lien pour pratiquer respiration carrée en 5 minutes : be.com/watch?v=vg S5bV

Applications gratuites a télécharger sur smartphone
Wn respiration carrée assistant Petit bambou
@) ®

&0




Discipline / EPS Semaine 27/04 au 8/05 Classe /63%me Héme 4éme 3éme

Travail & renvoyer sur pronote, par mail a ton professeur d'EPS ou d redéposer au collége

RENFORCEMENT MUSCULAIRE : METHODE TABATA

Cet enchainement d'actions motrices doit tre réalisé au moins 3 FOIS PAR SEMAINE.
N'hésite pas a entrainer les personnes qui sont confinées avec toi.

LIEU : Chez toi, un petit espace est nécessaire DUREE : 25 minutes Maximum
MATERIEL : Eventuellement, une chaise et téléphone ou ordi pour musique (non obligatoire)
SUPPORT VIDEO (pas obligatoire mais qui peut aider)
https://drive.google.com/file/d/1AfIzomWWW8 ibf OBydYpQF SXk9mYh1EMg/view?us

=sharin

ETAPE 1 : ECHAUFFEMENT 5 minutes

Echauffement général : 30 secondes de petit saut sur place, 10 secondes de talon fesse sur place , 10
secondes de montée de genoux sur place et 10 secondes écartés serrés sur place

Echauffement articulaire : comme en EPS : chevilles, genoux, bassin, poignets, coudes, épaules, cou
Etirements : comme en EPS : mollets (jumeaux), ischio, cuisses (quadriceps etc)

ETAPE 2 MEMORISATION 4 minutes

Choisir 8 exercices dans le tableau au recto pour composer ton propre TABATA, les inscrire
dans le tableau et les apprendre par coeur.

ETAPE 3 : Organiser ton temps de travail. 1 minute

Tu trouveras sur youtube, en tapant musique pour « Tabata » des chansons qui reprennent les temps
de travail et de récupération. Sinon prends un chronométre
https://www.youtube.com/watch?v=vIvVEAWgc APw

https://www.youtube.com/watch?v=PDg-1Pbd_Bg

ETAPE 4 TABATA 1°™ fois 4 minutes

Apreés avoir écrit dans ton tableau et mémorisé tes 8 exercices dans l'ordre, tu vas devoir alterner 8
exercices en respectant les temps de travail et de récupération ; Tu dois Etre prét & enchainer ces 8
étapes sans te tromper et sans rater une seconde de travail ou une seconde de récupération.
CHAQUE EXERCICE = 20 secondes de travail par exercice = 10 secondes de récupération

ETAPE 5 RéCUP_éRATION 3 min a utiliser en entier
N'hésite pas a rester debout, marcher un peu, t'hydrater avec de l'eau

ETAPE 6 : TABATA 2" fois 4 minutes

C'est parti pour un deuxiéme « Tabata » avec les mémes exercices que pour ton premier « Tabata ».
20 secondes de travail par exercice % 10 secondes de récupération sur place

ETAPE 7 BéCUPéRATION 3 min d utiliser en entier

N'hésite pas a rester debout, marcher un peu, t'hydrater avec de l'eau

Attention : Pour les éléves qui ont un programme d'entrainement avec leur club, ne doublez pas les séances.
Merci de nous envoyer votre programme d'entrainement avec votre nom.



Discipline / EPS Semaine 27/04 au 8/05 Classe /6me Héme 4éme 3éme
_ Travail & renvoyer sur pronote, par mail & ton professeur d'EPS ou & redéposer au college
| Exercices Muscles sollicités Photo
1 Planche Les abdominaux e
(gainage) (le grand droit)
5 Montée de Renforcement L *
genoux sur place | musculaire global ‘
o
3 Pompe Les pect?raux et &
les biceps v
-y
: . B
4 Chaise Les quadriceps _1
. Renforcement . v
5 Jumping jack musculaire global. RCA
&’ - ‘y 4
6 Rt.apulsm.n y Les triceps f—'—( -
(chaise) triceps e ‘:{
-
. Renforcement v
7 Grimpeur )
musculaire global - e
v
r
8 Montée de Quadriceps et LA
chaise fessiers v H H
{
1 4
Squats Les:. qua.dr:ceps, les A ,
9 ischios et les ' f,
fessiers. - -~
) Les abdominaux ik
10 Planche latérale (les obligues) &
1 « A la plage » Les fessiers
B¢ 0
) >
12 Fente avant Quadriceps
fl ‘ Z
13 Corde a sauter Renfor'cement
musculaire global
Se placer sur un pied, en équilibre, fléchir la jambe d'appuis
14 Le flamant rose Renfor‘cement et ne pas €tre déséquilibré. Pensez & alterner toutes les
musculaire global 8/10 secondes




Discipline / EPS

Travail & renvoyer sur pronote, par mail & ton professeur d'EPS ou & redéposer au collége

Semaine 27/04 au 8/05 Classe /6éme Héme géme 3éme

NOM PréNOM: .....covueenuunnieiireeernrennssnns Semaine 27/04 au 1/05
SEANCE 1
Nom de I'exercice TABATA 1 TABATA 2
Exercice 1 < D)
Exercice 2 —@
Exercice 3 @ @7 D)
Exercice 4 Q Q
Exercice 5 —B
Exercice 6 <,
Exercice 7 Q @
Exercice 8 E @
SEANCE 2
Nom de I'exercice TABATA 1 TABATA 2
Exercice 1 D ® F
Exercice 2
Exercice 3 D E D S|
Exercice 4
Exercice 5 E D
Exercice 6 @) D
Exercice 7 @ H—
Exercice 8 D] <,
SEANCE 3
Nom de I'exercice TABATA 1 TABATA 2
Exercice 1 & D)
Exercice 2 S |
Exercice 3 ) O o
Exercice 4 D)
Exercice 5§ [ @ D)
Exercice 6 |
Exercice 7
Exercice 8 @) E ) E




Discipline / EPS

Travail & renvoyer sur pronote, par mail & fon professeur d'EPS ou a redéposer au collége

Semaine 27/04 au 8/05 Classe /6&me Kéme géme 3éme

Nom Prénom: .........ceueeeenneenrnnennnnn. ....S5emaine 4/05 au 8/05
SEANCE 1
Nom de I'exercice TABATA 1 TABATA 2
Exercice 1 @
Exercice 2
Exercice 3 D) 2
Exercice 4 Q E D)
Exercice 5 &
Exercice 6 E
Exercice 7 @) D)
Exercice 8 D SN
SEANCE 2
Nom de I'exercice TABATA 1 TABATA 2
Exercice 1 | D)
Exercice 2 & @
Exercice 3 D) @)
Exercice 4 E
Exercice 5 _E @-
Exercice 6 E D)
Exercice 7 <
Exercice 8
SEANCE 3
Nom de I'exercice TABATA 1 TABATA 2
Exercice 1 @) E E‘
Exercice 2 E_
Exercice 3 ) Eﬂ o jﬂ o
Exercice 4 E
Exercice 5 _E D)
Exercice 6 D)
Exercice 7 < E‘
Exercice 8 £ F




Consignes générales pour la semaine du lundi 4 mai au vendredi 8 mai

Classes de 3e2
Chers éléves,
Vous trouverez ci-dessous la liste des devoirs et autres tdches & faire en espagnol durant la semaine du lundi 4 mai

au vendredi 8 mai. Certains travaux sont & me renvoyer directement sur mon adresse mail :_emilie.paugam®ac-
nantes.fr -

Pour ces travaux a me renvoyer, je vous demande de préférence de le faire sous forme d'un fiche de type Open
Office ou PDF. Si ce n'est pas possible, vous pouvez également me joindre une photo de vos travaux.

Cours/ Travail / Tache a effectuer | Piéce jointe | Temps A Date
| & consulter de | renvoyer  (afairele, |
travail oud
' rendre
pour le)
- DOCUMENTO 4 : ESTUDIO PELICULA Vidéo Trailer | 10 min | NON  05/05/20 |
espafiol oficial | |
Chicoy Rita | '
sur pronote
ou
https://www.y :
outube.com/wa ‘
tch? |
|v=1L12k09864 I
| 4
- Document : INTERVENCION DE FERNANDO | Textedlireet 30min  NON  05/05/20

fiche de ‘
compréhension
a compléter

TRUEBA (director de la pelicula Chico y Rita)

Bonne semaine de travail |

Madame Paugam
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- Espagnol 3e3 Semaine du 4 mai au 8 mai

| DOCUMENTO 4 : ESTUDIO PELICULA

Mira el trailer (regarde la bande annonce) y rellena la ficha :

¢Como se llama la pelicula ?

...............................................................................................

...............................................................................................

¢En qué afio se desarrolla (se déroule) la RIiSTOriQ ?..................oooveeeeeeneooneoneeeeeeeeeseeereeseeeeenesr,
éDédnde pasa la intriga (ou se passe I'INtrigUE)? ..............comemneenverueeeensreiesreoneseseseesee.
cComo se llaman los protagonistas ? ...................ccenconeimmmnnescesseessesnensrenins

Segiin tu punto de vista ¢ a qué géneros cinematogrdficos pertenece la pelicula ? (a ton
avis d quel genre cinématographique appartient le film ?)

Drama Pelicula romdntica Comedia Terror Suspenso

Musical Accidn Western Pelicula de guerra Policial

Escucha la banda sonora. Indica qué instrumentos oyes. cReconoces un estilo musical?
(Ecoute la bande sonore, quels instruments entends-tu ? Reconnais-tu un style musical?)

............................................................................................................................................

éCudles son los comentarios de la prensa (presse) sobre la pelicula ? (Quels sont les
commentaires de la presse sur le film ?)

Obra de arte simpdtica
Impecable obra de arte Deliciosa

Una pelicula horrible Unica Muy buena Triste
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Témoigner

Texte 1 :

Si c'est un homme a été écrit par Primo Lévi en 1947. Cet auteur, résistant, a vécu l'enfer des
camps de concentration, a Auschwitz, pendant la seconde guerre mondiale. A sa sortie, il a ressenti
le besoin d'écrire dans un but précis : témoigner.

Et brusquement ce fut le dénouement. La portiére s'ouvrit avec fracas ; I'obscurité retentit d'ordres
hurlés dans une langue étrangére, et de ces aboiements barbares naturels aux Allemands quand ils
commandent, et qui semblent libérer une hargne séculaire. Nous découvrimes un large quai, éclairé
par des projecteurs. Un peu plus loin, une file de camions. Puis tout se tut & nouveau. Quelqu'un
traduisit les ordres : il fallait descendre avec les bagages et les déposer le long du train. En un
instant, le quai fourmillait d'ombres ; mais nous avions peur de rompre le silence, et tous
s'affairaient autour des bagages, se cherchaient, s'interpellaient, mais timidement, &8 mi-voix.

Une dizaine de SS, plantés sur leurs jambes écartées, se tenaient a distance, I'air indifférent. A un
moment donné, ils s'approchérent, et sans élever la voix, le visage impassible, ils se mirent &
interroger certains d'entre nous en les prenant a part, rapidement : « Quel d4ge ? En bonne santé ou
malade ? » et selon la réponse, ils nous indiquaient deux directions différentes.

Tout baignait dans un silence d'aquarium, de scéne vue en réve. La ol nous nous attendions a
quelque chose de terrible, d'apocalyptique, nous trouvions, apparemment, de simples agents de
police. C'était a la fois déconcertant et désarmant. Quelqu'un osa s'inquiéter des bagages : ils Iui
dirent: « bagages, aprés » ; un autre ne voulait pas quitter sa femme : ils lui dirent « apreés, de
nouveau ensemble » ; beaucoup de méres refusaient de se s€parer de leurs enfants : ils leur dirent «
bon, bon, rester avec enfants ». Sans jamais se départir de la tranquille assurance de qui ne fait
qu'accomplir son travail de tous les jours ; mais comme Renzo s'attardait un peu trop a dire adieu 4
Francesca, sa fiancée, d'un seul coup en pleine figure ils I'envoyérent rouler i terre : ¢'était leur
travail de tous les jours.

En moins de dix minutes, je me trouvai faire partie du groupe des hommes valides. Ce qu'il advint
des autres, femmes, enfants, vieillards, il nous fut impossible alors de le savoir : 1a nuit les
engloutit, purement et simplement. Aujourd'hui pourtant, nous savons que ce tri rapide et sommaire
avait servi a juger si nous étions capables ou non de travailler utilement pour le Reich ; nous savons
que les camps de Buna-Monowitz et de Birkenau n'accueillirent respectivement que quatre-vingt-
seize hommes et vingt-neuf femmes de notre convoi et que deux jours plus tard il ne restait de tous
les autres - plus de cing cents - aucun survivant. Nous savons aussi que méme ce semblant de critére
dans la discrimination entre ceux qui étaient reconnus aptes et ceux qui ne I'étaient pas ne fut pas
toujours appliqué, et qu'un systéme plus expéditif fut adopté par la suite : on ouvrait les portiéres
des wagons des deux c6tés en méme temps, sans avertir les nouveaux venus ni leur dire ce qu'il
fallait faire. Ceux que le hasard faisait descendre du bon c6té entraient dans le camp ; les autres
finissaient a la chambre & gaz.

Primo Lévi, Si c'est un homme
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Répondez aux questions suivantes :
1-A quel moment des camps fait référence l'auteur ?

2- Quels sont les éléments qui renvoient a des références historiques précises ?

3- Quels sont les passages qui montrent que l'auteur fait une analyse rétrospective, aprés coup, de ce
qui s'est passé ?

4- Quelle est 1'image, la vision, qu'il nous donne des camps et du nazisme ?
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Bilan et problématiques :

Vous avez étudié Antigone de Jean Anouilh et Cannibale de Didier Daeninckx. Ces deux ceuvres
apportent un témoignage sur deux périodes historigues. Cependant, ce sont des ceuvres de fiction et
non des ceuvres autobiographiques. Néanmoins, les auteurs apportent leur vision, leur opinion, ce
qu'ils pensent de cette période. J'aimerais que nous réfléchissions aux enjeux de ces deux formes de
téemoignages d'une époque historique. Je veux que vous répondiez aux questions suivantes en
donnant votre propre opinion. Il n'y a pas de bonnes ou de mauvaises réponses. La seule bonne
réponse est la votre.On fait un échange d'idées donc ce sont vos idées qui sont les bonnes. Il faut me
faire parvenir le travail en le déposant sur Pronote ou en me l'envoyant par mail comme d'habitude.

A votre avis, peut-on témoigner en étant objectif ?

Autrement dit, quand on parle de quelque chose que 1'on a vécu, est-ce qu'on peut dire les choses
comme elles se sont passées ou est-on envahi par ses sentiments et ses émotions ?

Essayez de développer votre réponse avec des arguments et des exemples a 'aide de vos
connaissances et des textes étudiés.

A votre avis, peut-dire donner une vérité historique, donner une vision juste d'une situation, en
inventant une histoire ? Est-ce que la fiction ne montre des fois pas mieux la vérité des

choses ?Essayez de développer votre réponse avec des arguments et des exemples a l'aide de vos
connaissances et des textes étudiés.
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Le discours rapporté
Partie 2

La semaine derniére, je vous ai proposé un cours sur le discours rapporté. Voici la suite avec
la troisiéme maniére de rapporter les paroles des personnages : le discours indirect libre. Je vous
demande de lire le cours et de faire les deux exercices. Ensuite, je vous demande d'utiliser ce que vous
avez appris pour approfondir vos analyses des textes de la semaine derniére et de cette semaine sur
l'autobiographie. Je vous conseille donc de garder ce cours sous le coude pour faire la lecture et aussi de
faire le bilan de cours une fois que vous aurez fait la lecture.

Le discours indirect libre, c'est un mélange entre les deux autres. Le narrateur rapporte les
paroles des personnages mais il n'utilise pas un verbe de parole et une subordonnée pour le faire.

III 1 e discours indirect libre :

Définition : le narrateur continue & parler en reprenant quelques mots, des expressions, des
personnages. Ce n'est donc pas facile de le reconnaitre car il n'y a pas d'indice.

Regarder cet exemple :
11 joua l'innocent et prétendit qu'il n'était jamais venu a cet endroit et que ce jour-la
il travaillait.
Il joua l'innocent. Il n'était jamais venu ; d'ailleurs, ce jour-la il travaillait.

Ses caractéristiques :
*  Pas de marque de ponctuation

*  Pas de verbe de parole

«  intégré au récit mais sans subordonnée
* le systéme temporel est celui du récit

* les pronoms sont ceux du récit

2/3
Exercices :



Exercice 1 : Lisez cette fable de la Fontaine
La coche et la mouche

Il faisait chaud, la pente est raide ; tous les passagers sont descendus pour permettre aux
chevaux qui tirent le coche (sorte de diligence) de monter la céte. Seule s'agite une mouche zélée qui
pique les uns et les autres avec la prétention de les faire avancer.

La Mouche, en ce commun besoin
Se plaint qu'elle agit seule, et qu'elle a tout le soin ;
Qu'aucun n'aide aux chevaux a se tirer d'affaire.
Le moine disait son bréviaire[1] :
Il prenait bien son temps!Une femme chantait :
C'était bien de chansons qu'alors il s'agissait !
Dame Mouche s'en va chanter a leurs oreilles,
Et fait cent sottises pareilles.
Apres bien du travail, le Coche arrive en haut :
« Respirons maintenant!dit la mouche aussitét :
J'ai tant fait que nos gens sont enfin dans la plaine.
Ca, Messieurs les Chevaux, payez-moi de ma peine. »
Jean de la Fontaine

Cherchez le sens de 1'expression : « la mouche du coche »

1. Relevez les paroles rapportées au discours direct et au discours indirect.
2. Entourez I'endroit ou La Fontaine utilise le discours indirect libre.

Exercice 2 : Lisez le texte suivant

Or un matin, comme il entrait au mess a I'heure du déjeuner, un commissionnaire, vieil homme en blouse
coiffé d'une casquette cirée lui remit une enveloppe. Il ouvrit et lut :
Mon chéri,
Je suis a I'hopital, bien malade, bien malade. Ne reviendras-tu pas me voir ? Ca me ferait tant plaisir !
Irma
Le Capitaine devint pale, et, remué de pitié, il déclara :
« Nom de nom, la pauvre fille ! J'y vais aussit6t le déjeuner. »
Et pendant tout le temps, il raconta a la table des officiers qu'lrma était a I'hdpital mais qu'il I'en ferait
sortir, cré matin. C'était encore la faute de ces sacrés noms de Prussiens. Elle avait dii se trouver seule
sans le sou, crevant de misére, car on avait certainement pillé son mobilier.
« Ah! les salopiauds ! »
Tout le monde était ému en l'écoutant.
Guy de Maupassant, Le Lit 29

1. Essayez de rapporter des paroles de la lettre.
2. Relevez les différents passages du texte oul 'auteur emploie chacun des trois types de discours
rapporté.

3/3
Bilan

1- Dans 'ensemble des textes sur I'autobiographie que nous avons étudiés, essayez de
trouver les passages de discours rapportés. Surlignez les avec trois couleurs : une pour le
dialogue, une pour le discours indirect et une pour le discours indirect libre.



2- Essayez de classer ces passages selon qu'ils rapportent les paroles des personnages au
moment de I'histoire ou selon qu'ils rapportent les paroles du narrateur/auteur au moment
ou il écrit. Ces paroles sont son analyse de ce qu'il s'est passé.

Vous pouvez entourer ou encadrer ceux de I'analyse de I'auteur.

3- Suite a cette analyse, cochez la réponse qui vous parait juste :

Dans l'autobiographie, I'auteur parle de ses pensées/sentiments, pendant
et aprés, sur ce qu'il a vécu.
Vrai Faux

Dans ]'autobiographie, l'auteur fait une analyse de son histoire en
essayant d'expliquer les choses avec ce qu'il sait adulte.
Vrai Faux

Dans l'autobiographie, I'auteur nous fait vivre deux moments de sa vie :
celui des événements qu'il raconte et celui de ses pensées quand il écrit son
autobiographie.

Vrai Faux

Lorsqu'on raconte sa vie, on ne peut dire que la vérité sur ce qui s'est

passé.
Vrai Faux

Lorsqu'on raconte sa vie, on ment un peu pour rendre les choses plus

belles ou plus dramatiques. On invente un peu la réalité.
Vrai Faux

La mémoire n'est pas toujours exacte. On se souvient jamais

complétement des choses comme elles se sont passées.
Vrai Faux

[1]Livre religieux
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Consignes générales pour la semaine du lundi 04/05 au jeudi 07/05
Niveau 3éme
(piéce jointe n° 1)
Chers éléves,
Vous trouverez ci-dessous la liste des devoirs et autres tdches a faire en Histoire-Géographie
durant la semaine du 04 mai au 07 mai.
Certains travaux sont a me renvoyer, soit via Pronote, soit directement sur mon adresse mail :

guillaume. martineau@ac-nantes.fr
Pour ces travaux & me renvoyer, je vous demande de préférence de le faire sous forme d'un

fiche de type Word, Open Office ou PDF. Si ce n'est pas possible, vous pouvez également
me joindre une photo de vos travaux (veillez a ce que le fichier ne soit pas trop lourd).

! Cours/ Travail / Tache & effectuer Piece Temps de A renvoyer Date
jointe travail (a faire le,
a consulter oud
rendre
pour le)

Pr‘endr‘e connaissance de la correction du travail de la semaine d
S'auto-corriger.

Chapitre d'Histoire et de Géographie La France et |'Union
Européenne :

Compléter la carte de |'Union Européenne en suivant les n° 2 | 30 minutes Non Lundi
consignes et a |'aide du manuel pages 154 4 157. 04/05

|
I. Une Europe a géométrie variable P [
— Qu'est-ce que |'Union européenne ? n°2 45 Mardi |
Faire les questions 1 & 5 des pages 158-159 du manuel sur minutes Oui 05/05
les traités de Rome.

Faire les questions 1 & 7 des pages 162-163 du manuel sur
I'élargissement de I'Union Européenne. n°2 1 heure Non Jeudi
07/05

Pour ceux qui ne |'auraient pas encore renvoyé, ou qui
doivent encore la compléter ou la corriger : faire la frise| n°4 et

chronologique sur le monde depuis 1945. n°3 de la 1 heure Oui Jeudi
Heures de colle pour ceux qui ne me renverraient pas ce| (omnine 07/05
travail I* derniére

* Je blague ! © © © ... I

Mais faites-le. (*_¢) Sérieusement. (*_*) (*_*)  Sansrire. (*_*) (*_°) (*_*)

La correction des exercices et autres travaux demandés sera mise en ligne sur Pronote ou
directement envoyée sur vos adresses mail au début de la semaine prochaine.
Bonne semaine de travail ! M. MARTINEAU
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gulliaume.martineau@ac-nantes.fr

piéce jointe n° 2

I. Une Europe a géométrie variable

— Qu'est-ce que |'Union Européenne ?

S hip Mhistass ac-an-marsaills I
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1 Un marché commun qui n'a cessé de s'¢largir depuis 1957 :
" I - les six Etats fondateurs de la Communauté Economlque Européenne (CEE) en 1957
(traité de Rome).
I - les Etats ayant adhéré & IUE entre 1973 et 1995.
- les 13 derniers Etats entrés dans 'UE entre 2004 et 2013.
- les pays candidats & fentrée dans F'UE.
111 - lepays gui a quitté I'Union Européenne en 2020 (référendum du "Brexit" en 2016).

2. Un espace de libre circulation des personnes depuis les accords de Schengen (1990) :
pays de {'espace Schengen.

3. Une union monétaire depuis 1999.
. € pays utilisant 1Euro.

4. Une union politique :
siéges des institutions européennes :
A Bruxelles : Commission Européenne. Yyluxembourg : Cour de Justice.
< Strasbourg : Parlerment européen. + Francfort : Bangque centrale européenne.
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Pourquoi six Etats européens décident-ils de s'un’-
en 1957 ?

Au lendemain de la Deuxiéme Guerre mondiale, I'Europe doit =2
reconstruire. Lidée de s'unir autour d'un projet économique commun v
alors le jour entre six Etats d’Europe : c’est la Communauté européer-z

du charbon et de I'acier (CECA), née en 1951. Elle constitue la premiz
étape de la construction européenne.

'eg étﬂts “"is d'Ell RO PE « Un méme idéal humain »
h « Monsieur le Président, Messieurs,
Je voudrais essayer de modérer ma joic et
de limiter mon enthousiasme, fondé cepen-
dant sur ma conviction et mon espoir.
Et pourtant, le 25 mars 1957, si nous parve-
nomns & poursuivre et a achever I'ceuvre dont
gx diversité, pour la défense d’un méme idéal
vous éviteront humain. _ .
) Car & travers économique et la technicité
l c Ra,s E m E n c’est bien de cela qu’il s’agit. »
. . Paul-Henri Spaak, ministre des Affaircs
Un enjeu dela guerre froide étrangéres belge, discours prononcé
a I'occasion de la signature des traités de Rome,

nous consacrons aujourd’hui une étape

esscntielle, ce sera une des plus grandes
Affiche du Comité d'action pour les Etats-Unis d’Europe, créé en 1955 par 25 mars 1957,
Jean Monnet, 'un des « péres de 'Europe », 1969,

dates de histoire de I’Europe. {...)

Dans un instant, par nos signatures, le
Marché commun et ’Euratom vont naitre.
Qu’est-ce que cela signifie? Tant de
choses. El d’abord I'affirmation solennelle
d’une solidarité profonde entre six peuples
qui si souvent au cours des temps se sont
trouvés dans des camps opposés, dressés
les uns contre les autres sur les champs
de bataille et qui maintenant se rejoignent
el s’unissent, 4 travers la richesse de leur

A A R R A A AL R A R A A R N e R N T R T R N R L T T U p R

# o e I y l SY N

ﬁ nac. 1 Dans quel contexte international la création {_‘" DPOC. 2 ET 4 Quelles sont les deux réalisations qui
de la CEE est-elle décidée ? voient le jour par les traités de Rome ?

7 poc. 2 A quels événements l'auteur fait-il référence ! poc. 2 Quels sont les pays qui participent a la
quand il évoque « les champs de bataille » ? Communauté européenne ?

B e NP ——————
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Marché Commun

LA HAYE
Chatbon - Acier '

BEORELES sONR ? |

LUXEMBOURG

e — 4.-!..‘1“& ‘

i
i
-
. S'unir pour &tre plus fort Buvard déenlier, 1957. !
\
| Le traité créant la CEE |
« Article premier. Par le présent traité!, les a) Pélimination, entre les Etats membres, des i
Hautes Parties contractantes instituent entre droits de douane et des restrictions quantitatives i
| elles une Communauté économique européenne. 4 Pentrée et & la sortic des marchandises, ainsi
' Article 2. La Communauté a pour mission, par que de toutes autres mesures d’effer équivalent, '
3 Pétablissement d’'un marché commun et par le b) I'établissement dun tarif douanier commun et
rapprochement progressif des politiques écono- d’une politique commerciale commune envers les
miques des Etats membres, de promouvoir un Etats tiers?,
développement harmonieux des activités écono- ©) rabolition, entre les Etats membres, des obs-
miques dans I’ensemble de la Communauté, une tacles 4 l1a libre circulation des personnes, des ser-
expansion continuc et équilibrée, une stabilité vices et des capitaux,
accrue, un relévement accéléré du niveau de vie d) Pinstauration d’une politique commune dans
et des relations plus étroites entre les Etats qu’elle le domaine de Pagriculture,
réunit. €) linstauration d’une politique commune dans
Article 3. Aux fins énoncées 3 article précé- le domaine des transports. » 1
dent, I'action de la Communauté comporte, dans Traités de Rome, 1957 (exiraits).
les conditions et selon les rythmes prévus par le 1. Un accord entre pays souverains.
préscnt traité ; 2. Qui n’appartiennenr pas a la CEE.
. v oo + Ievaa I_...A-‘-..;lwasnaaaoa-ao-oa-a-._.,- :
Vexplique une métaphore )
L
@ Araide des documents et de vos réponses En vous appuyant sur des recherches personnelies, .
précédentes, rédigez un court texte qui décrit expliquez le sens de la métaphore « pére de I'Eutope » . ]
les buts de la CEE en 1957. Vous aborderez employée notamment a I'égard de Jean Monnet ? .
d‘abord ses objectifs politiques, puis vous .
expliquerez ses objectifs économiques. '
. s
T EE ]
2 .
— e —— —
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. Comment le projet européen s’approfondit-il ?

{ L'arrivée de nouveaux Etats membres permet a I'Europe dorienter sa construction vers de nouveaux
projets autant dans le domaine politique qu'économique. Cette approche n'est pourtant pas partagée
par tous les Européens et la construction connait des moments de crise.

Une Europe monétaire

« Dés le 4 janvier 1999, les épargnants se fami-
liariseront avec la monnaie unique [...] Les prix
commenceront a &tre libellés en euros. Les
consommateurs, avant méme Pintroduction des
piéces et des billets (janvier 2002), pourront ré-
gler leurs achats dans la nouvelle monnaie sous
forme de chéques et de paiements par carte.

[I.a monnaie unique] développera la concur-
rence ct stimulera les échanges. [Elle] favorisera
la croissance au sein d’un grand marché homo-
gene, facilitera la modération des impéts et des
taux d’intéréts bas. Elle bénéficiera aux investis-
seurs, aux CoNsommateurs et aux entreprises qui
pourront ainsi développer la recherche, Pactivité
et 'emploi. »

Extrait d’une tribune publiéc par des personnalités
frangaises, Le Monde, 28 octobre 1997.

« A quelques mois de I'arrivée de Peuro dans le
- porte-monnaie de la ménagére, Jean-Pierre
[ Une Europe plus démocratique | Chevénement' a demandé solennellement, hier,
o ’ “le report” de la mise en circulation de la mon-
«L’Euf.ope(_onst'ruitsqn Patlement », afﬁ(heallerf:ande pour les naie unique, en raison de I'impréparation de la
premiéres élections directes du Parlement européen, 1979, . n L R
: population et au nom “des retraités, des handi-
VOCABL ' capés, des ouvriers, des employés™ qui disposent
“d’un petit budget” et 4 qui Peuro va poser, selon
lui, d’innombrables problémes de conversion. [Mla
aussi] agité le spectre d>*une chute de croissance
de 1 %”, mais aussi d’une remontée de I’inflation. »

s e e P S

L'eurascepticisme : le sentiment d’hostilité 3 I'encontre
de I'Union européenne,

' Les institutions : les structures et les régles qui
organisent le fonctionnement de I'Union européenne,

Brigitte Perucca, Les Echos, 25 avril 2001.
Le souverainisme : la doctrine qui défend la supériorité

et l'indépendance nationales. 1. Ancien ministre de IIntéricur, député souverainiste,

. fFeepr i sravear-ansenans

1 boc. 1 Comment sont élus les députés européens a x> 3¢, 2 En quoi les opinions formulées dans ces
partir de 1979 ? extraits de presse s'opposent-elles ?

| 2 Quelles sont les étapes du passage i l'euro ? @ DoC. 3 Quelles sont les relations de la Commission

& Quel est le rdle du Parlement européen ? avec les autres institutions européennes ?

Expliquez le sens de cette caricature.
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Navette des
propositions de lois

CONSEIL DE L'UNION EUROPEENNE

Ministres des Etats membres

Décide et adopte les lois européennes

Les institutions européennes

Signé en 2004 par

les chefs d’Etat et

de gouvernement

des pays de ['UE, le
traité établissant

une Constitution

pour 'Europe

vise & améliorer le
fonctionnement des
institutions de I'Union.
Mais, consultés par
référendum en mai et
juin 2005, les électeurs
néerlandais et frangais
disent « non » a ce

CONSEIL EUROPEEN

Chefs d’Etat et de gouvernement des pays membres
+ président de la Commission

Définit les orientations politiques générales de I'UE

Nomme

Investit
et contrdle

Codécision PARLEMENT EUROPEEN
751 députés élus au suffrage universel direct

Donne son avis surles propositions de lois
européennes et vote le budget

projet.

, Ledéveloppement de l'auroscepticisme

S0P RESIRAANSOIOISOE GO OROIINDREBCEROEAEOBROBER Y

e raisonne

@ Alaide des documents, recopiez et complétez
le tableau ci-dessous :

Comprendre une caricature

Pour décrypter une caricature, comme celle du {332, 4, il faut
bien analyser ses différents éléments : ici, le bateau a droite,
le caractére insulaire du « O », les étoiles en bas & gauche.

| pro

Caricature de Plantu, e Monde, 31 mai 2005.

Jeme
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SEMAINE DU 4 mai au 7 mai

Bonjour.

Cette semaine nous continuons le travail sur les équations et sur les fonctions.

Pas de nouveauté, mais uniquement de la mise en application.

Une nouvelle fois vendredi est un jour férié donc je ne vous donne du travail que pour 3 jours.
JOUR 1: 1 exercice de fonction + 2 exercices de mise en équation

JOUR 2 : exercice complet de type Brevet.

JOUR 3 : 2 exercices de recherche

JOUR 4 : FERIE

Comme d’habitude tous les exercices sont fournis avec le corrigé dans un autre fichier.
Bien siir je vous conseille de faire les exercices sans regarder la correction avant.

Je vous invite a m’envoyer votre travail par mail. Cela me permettra de vous aider et de constater que vous
vous étes bien remis au travail.

BON COURAGE a vous.

A bient6t

Mme LOYER
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JOUR 1

Exercice 1
Ce graphique représente les variations de vitesse d’une voiture de course sur un circuit plat de 3 km au cours

du deuxieéme tour.

Vitesse d’une voiture de course sur un circuit de 3 km

Vilesse .

(km/h) (deuxiéme tour)
r )

18 4

140 = \/-

120

100 4

80 1

6{] -

N 9

2 0.5 25

U — y — L_.'._J.. _l_i — A A-.'— 4 A -.-— A ._l_..—.'.. A _l__' -
x 02 04 06 0OR 10 12 14 1a 18 20 22 24 24 28 16
Ligne de Distance sur le cireuit (km)
dépan

1°) A quelle distance approximative de la ligne de départ se situe le début de la plus longue ligne droite du

circuit.
2°) OU a-t-on enregistré la vitesse la plus basse au cours du deuxiéme tour ?

3°) Voici le tracé de cing circuits dans lesquels L symbolise la ligne de départ.
Sur lequel de ces circuits la voiture roulait-elle lors de I'enregistrement du graphique de vitesse présenté au

@@

début de I'exercice ?

L LO
L
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JOUR 1

Exercice 2
Je suis un nombre.

Multiplié par 3, puis retranché de 4 je vaux mon double augmenté de 1.

Qui suis-je ?

Exercice 3

En jouant a la loterie Valentin, Enzo, Candice et Ahmed ont gagné en tout 1647 €.
Valentin a gagné quatre fois plus qu’Enzo et Flore.
Candice a gagné le triple de Flore.

Combien chacun a-t-il gagné ?
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JOUR 2

Exercice
En Nouvelle-Calédonie, le nombre d’accidents de la route ne cesse d'augmenter.
Les principales causes de ces accidents sont I'alcool et |a vitesse.

PARTIE 1

Dans cette partie, on considére qu’une canette contient 330 mL de biére et que le degré d’alcool est de 5°,
c'est-a-dire 0,05.

La formule suivante permet de calculer le taux d’alcool dans le sang {en g/L) :

quantité de liquide bu =x 0,05 x 0,8
masse x 0,7

Pourun homme : Taux =

La quantité de liquide bu est exprimée en mL. La masse est exprimée en kg.

1. Montrer que le taux d’alcool dans le sang, d’'un homme de 60 kg qui boit deux canettes de biére est
d’environ 0,63 g/L.

2. La loi frangaise interdit a toute personne de conduire si son taux d’alcool est supérieur ou égal 3 0,5 g/L.

D’apreés le résultat précédent, cette personne a-t-elle le droit de conduire ? Justifier la réponse.

Pour la suite, on considérera un homme de 70 kg.
3. Si x désigne la quantité, en dL, de biére bue, le taux d'alcool dans le sang est donné par T (x) = 4 49 x.
Compléter le tableau, (arrondir les résultats au centiéme).

‘ Quantiré d’alcool {en dl.) I 0 ‘ 1 I 5 l 7 I

l Taux d’alcool (en g/l) | I | | I

4. En utilisant les données du tableau, représenter graphiquement le taux d’alcool en fonction de la quantité
de biére bue. On prendra : 2 cm pour 1 dL sur I'axe des abscisses 2 cm pour 0,1 g/L sur I'axe des ordonnées.

5. Déterminer graphiquement le taux d’alcool correspondant a une quantité de biére de 3 dL {on laissera

apparents les traits de construction).

6. Déterminer graphiquement la quantité de biére a partir de laquelle cet homme n’est plus autorisé a
reprendre le volant (on laissera apparents les traits de construction).
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JOUR 2

PARTIE 2

La vitesse est mise en cause dans prés d'un accident mortel sur deux.

Un cyclomoteur est congu pour ne pas dépasser une vitesse de 45 km/h.

Si le moteur est gonflé au-dela de la puissance légale, les freins et les pneus ne sont plus adaptés et le risque
d’accident augmente alors considérablement.

On rappelle que la formule pour calculer la vitesse, v, est donnée par :
d , . . . .
v=_ avec d la distance parcourue et t le temps nécessaire pour parcourir cette distance.

Lisa et Aymeric ont chacun un scooter.
lIs doivent rejoindre leurs copains a la piscine qui est a 8 km de chez eux.

1. Lisa roule en moyenne a 40 km/h. Combien de temps, en minutes, mettra-telle pour aller 3 la piscine ?

2. Aymeric est plus pressé, il roule en moyenne a 48 km/h. Calculer, en minutes, le temps qu’il mettra pour
retrouver ses copains a la piscine.

3. Combien de temps Aymeric a-t-il gagné par rapport a Lisa ?
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JOUR 3

Exercice 1
Voici les tarifs-de deux compagnies de taxis.

Prise en charge Prix du kilométre Bagages
Compagnie A 3£ 15 centimes 4€
Compagnie B 3,20€ 13 centimes 3€

1°) Un client doit faire un trajet de 15 km sans bagage. Quelle est la compagnie a conseiller ?

2°) Un client doit faire un trajet de 20 km avec bagages. Quelle est la compagnie a conseiller ?

3°) Afin de ne pas refaire les calculs a chaque fois, un client régulier souhaite se représenter graphiquement la
situation pour connaitre rapidement la compagnie la plus économique selon le cas. Il ne transporte jamais de
bagage. Proposer une solution

Exercice 2
Dans l'océan Pacifique Nord, des déchets plastiques qui flottent se sont accumulés pour constituer une

poubelle géante qui est, aujourd’hui, grande comme 6 fois la France.

1°) Sachant que la superficie de la France est environ 550 000 km?, quelle est la superficie actuelle de cette
poubelle géante ?

2°) Sachant que la superficie de cette poubelle géante augmente chaque année de 10 %, quelle sera sa
superficie dansun an ?

3°) Que peut-on penser de |'affirmation « dans 4 ans, la superficie de cette poubelle aura doublé » ? Justifier la
réponse.
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Exercice 1
Ce graphique représente les variations de vitesse d'une voiture de course sur un circuit plat de 3 kin au cours

du deuxieme tour.

Vitesse d une voiture de course sur un circuit de 3 km
{deuxiéme tour)

Vitesse
{km)

-
it
N
120
LH.1]

FL '
- 3 28 %
— - a s A 5 s a s iy # 2 a s $— P

1 L} L ™ A
1 02 a4 ite 3% 1.0 1.2 14 (K] [ 24 22 24 26 2y T

f

fagnede Distance sun b circant (knn
dipart

1°) A quelle distance approximative de la ligne de départ se situe le début de la plus longue ligne droite du

circuit.

2°) Ou a-t-on enregistré la vitesse la plus basse au cours du deuxiéme tour ?
Fue

3°) Voici le tracé de cing circuits dans lesquels L symbolise la ligne de départ.
Sur lequel de ces circuits la voiture roulait-elle lors de I'enregistrement du graphique de vitesse présenté au
déhut de 'exercice ?
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JOUR 1

Exercice 2
Je suis un nombre.

Multiplié par 3, puis retranché de 4 je vaux mon double augmenté de 1.

Qui suis-je ?
AL~ 2 21’:(- 4+ A
Doe-doc = A +4

Exercice 3

En jouant a la loterie Valentin, Enzo, Candice et Ahmed ont gagné en tout 1647 €.

Valentin a gagné quatre fois plus qu’Enzo et Flore.
Candice a gagné le triple de Flore.

Combien chacun a-t-il gagné ?

E{N‘Cg a Q'.%lg-am\ﬁmi': :b%m’a' . Qandh

A4 +lhg s = A6 ki
oy floe Vadaxhim  (Cprdica
%0:.': prave .

o - MG 48y

, 3

N Comdsa a %zgvﬁ, Lw A%y - 5y L
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JOUR 2

Exercice
=h Nouvelle-Calédonie, le nombre d’accidents de la route ne cesse d’augmenter. :
Les principales causes de ces accidents sont Falcool et la vitesse.

PARTIE 1

Dans cette partie, on consideére qu’une canette contient 330 mL de biére et que le degré d’alcool est de 5°,
c’est-a-dire 0,05.

La formule suivante permet de calculer le taux d’alcool dans le sang (en g/L) :

, — quantité de liquide bu = 0,05 < 0,8
Pour un homme : Taux = : p-
masse x [}, 7

La guantité de liguide bu est exprimée er@La masse est exprimée e

1. Montrer que le taux d'alcool dans le sang, d’'un homme de 60 kg qui boit deux canettes de biére est
3 H ¢ 5 r-
d’environ 0,63 g/L. TQ»J: - (ﬁ,f Ty ) X 0,0J &0,3,3 0,63
60 x 0F
2. La loi frangaise interdit a toute personne de conduire si son taux d’alcool est supérieur ou égal 3 0,5 g/L.
D'aprés le résultat précédent, cette personne a-t-elle le droit de conduire ? Justifier la réponse.

O)€5> 0,5 done i ra powoe QQD comcbansa

Y

Pour la suite, on considérera un homme de 70 kg. _
3. Six désigne la quantité, en dl, de biére bue, le taux d'alcool dans le sang est donné parfT (x) = 4&19 X
Compléter le tableau, (arrondir les résultats au centiéme).

r -
2 i

P Duantine daleood ten d1) 0 |

i 1aux d'aleool {en g/1) o 0"38 O,{t 4 0'5:]-

1. En utilisant les données du tableau, représenter graphiquement le taux d’alcool en fonction de la quantité
de biére bue. On prendra : 2 cm pour 1 dL sur I'axe des abscisses 2 cm pour 0,1 g/L sur 'axe des ordonnées.

5. Déterminer graphiguement le taux d’alcool correspondant & une quantité de biére de 3 dL (on laissera

apparents les traits de construction).

6. Déterminer graphiquement la quantité de biére a partir de laquelle cet homme n’est plus autorisé a
reprendre le volant (on laissera apparents les traits de construction).
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JOUR 2

PARTIE 2

La vitesse est mise en cause dans prés d’un accident mortel sur deux.

Un cyclomoteur est congu pour ne pas dépasser une vitesse de 45 km/h.

Si le moteur est gonflé au-dela de la puissance légale, les freins et les pneus ne sont plus adaptés et le risque
d’accident augmente alors considérablement.

Un rappelle que la formule pour calculer la vitesse, v, est donnée par :
d . . . . .
v = avec d la distance parcourue et t le temps nécessaire pour parcourir cette distance.

Lisa et Aymeric ont chacun un scooter.
ils doivent rejoindre leurs copains a la piscine qui est 3 8 km de chez eux.

1. Lisa roule en moyenne a 40 km/h. Combien de temps, en minutes, mettra-telle pour aller 3 la piscine ?

bokm, | €omn. S lo = AL

Ella mattra. AL

<. Aymeric est plus pressé, il roule en moyenne a 48 km/h. Calculer, en minutes, le temps qu’il mettra pour

refrouver ses copains a la piscine.
L%} ( A0

3. Combien de temps Aymeric a-t-il gagné par rapport a Lisa ?

Voo %S&‘Qr._ 0?4 omare



MATHS n°6 anais.loyer@gmail.com 3e2 - 3e4 6/6
JOUR 3

Exercice 1
Joici les tarifs de deux compagnies de taxis.

o Prise en charge . Prix du kilométre ~ Bagages
r _ Compaghie A ) 3€ 15 centimes 4€ N
| Compagnie B 3,20€ - 13 centimes 3€ .

1°) Un client doit faire un trajet de 15 km sans bagage. Quelle est la compagnie a conseiller ?

B AS A = 549 L
30 + A5 10,13 5-»\5 Om drownak(b)

27y Unchient d0|t faire un trajet de 20 km ave

Bs P xS + 4
@) > w*ioxo,-i?;-%

37) Afin de ne pas refaire les calculs a chaque fois, un client régulier souhaite se représenter graphiquement la
situation pour connaitre rapidement la compagnie la plus économique selon le cas. Il ne transporte jamais de

bagage. PI‘DOZOS(?EE‘S‘(ﬂUtlon %m‘d*m e ﬁﬂ. loru ,52 h,&_o\-fd;m
ALY - D4 wxolS 2 ()2 3,00 + x xo

H

pagages. Quelle est la compagnie 4 conseiller ?
Om chaumrak (B)
= 2,8

Exercice 2
Dans l'océan Pacifique Nord, des déchets plastiques qui flottent se sont accumulés pour constituer une
roubelle géante qui est, aujourd’hui, grande comme 6 fois la France.

1%} Sachant que la superficie de la France est environ 550 000 km?, quelle est la superficie actuelle de cette

paubelle géante ? 559 o -~ §= K oo \qm-?"

"} Sachant que la superficie de cette poubelle géante augmente chaque année de 10 %, quelle sera sa
superficie dans un an ? A% da HWHD 0 = 20O oo
A AOD ) .
?:’b@cm 4’5306,&3 - DE

3°) Que peut-on penser de |'affirmation « dans 4 ans, la superficie de cette poubelle aura doublé » ? Justifier Ia
réponse.

|
= )

> a0 = INI | >

B3RS |
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Mail : edvin.le-goff@ac-nantes.fr

Suite du chapitre 1 : L'Homme face aux micro-organismes

111/ Des micro-organismes pathogénes dans I'organisme : de la contamination & I'infection

B/ La contamination

Lorsque les micro-organismes franchissent la peau ou les muqueuses (ex : blessures), il ya
contamination.
L'asepsie est une méthode préventive qui vise & empécher une contamination en évitant tout contact

avec les micro-organismes de I’environnement
Correction de I'activité : Expérience historiques de médecine
Asepsie : Ensemble de mesures permettant d’empécher la contamination des bactéries

Pasteurisation : Opération consistant a tuer les micro-organismes par la chaleur. Technique inventée

par Louis Pasteur en 1863.

Antisepsie : Technique permettant d’éliminer des micro-organismes présents sur une partie du corps

pour un temps limité. Elle a été développée par Joseph Lister & partir des travaux de Pasteur.

Travail a faire :
- Recopier le bilan dans le cahier
- Prendre la correction de I’activité de la semaine 5.

- Réaliser I'activité de la semaine 6.
Attention ! L'étude de documents de la semaine 6 peut étre difficile a réaliser sans aide. Si vous &tes
en difficulté pour comprendre les documents ou la consigne, des aides seront & votre disposition dans

le travail de la semaine prochaine (il sera donc étalé sur 2 semaines).

Vous pouvez me contacter par mail pour me poser des questions si vous &tes bloqués (notamment pour

I’étude du document 2).

1/3
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Mail : edvin.le-goff@ac-nantes.fr

ivité : L’utilisation nti
Compétence travaillée : Réaliser une analyse de documents

Situation de départ : Monsieur Malfichu et Monsieur Gémal consultent leur médecin pour des maux de
gorge. Apres auscultation, chacun de leur médecin concluent a une angine et effectuent un test
angine. Le médecin de Monsieur Malfichu lui conseille du repos alors que le médecin de Monsieur

Gémal lui rédige une ordonnance.

Consigne : A partir de I'étude des documents, vous rédigerez un texte dans lequel vous expliquerez

Monsieur Malfichu et Monsieur Gémal la différence de leur traitement.

Document 1 : Test a angine
Le test @ angine consiste a prélever quelques cellules des amygdales et a les déposer sur une

bandelette test. Au bout de quelques minutes le résultat apparait sous forme de bandes de couleur.

| Test et diagnostic | Tests de Monsieur Malfichu et Monsieur Gémal

andelotte yvent Bandelette da Monsiaur Malfichu aprés test

Bandelat ity run i iny téeie;

: 1]

Bendelette négative pour une engine ¢'origine bactérienne (donc Bandelette de Monsieur Gémal aprés test
Pangine ast d'otigine virele)

Document 2 : Antibiotique et infection virale

Des virus sont cultivés dans des milieux favorables a leur multiplication. Le milieu de culture 2 & la

différence du milieu de culture 1 posséde en supplément un antibiotique.

Quantité de virnus infectant les cellules Quantité de virus infectant les cellules

funité arbitraire) Shlicu {unité arbitraire) Milieu 2
* -
Ir ,
Ladd r ' {
b+~ Temps (heures) = te——l—§ Temps
" ? {heures)
Début de 1a mesure (6h aprés injection du virus) Antibiotique

2/3
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Mail : edvin.le-goff@ac-nantes.fr

D t 3 : Ordonnance de Monsieur Gémal
Cabinet médical de Versailles
Docteur Meredith Grey
Diplémée de la Faculté de médecine de Paris
MEDECINE GENERALE
Le 14 février
A monsieur Gémal
Né le 30 octobre 1974
Amodex, 1 boite
1 comprimé 3 fois par jour (matin midi et soir pendant 6 jours)
Docteur Grey

Document 4 : Antibiogramme

Un antibiogramme a été réalisé. Celui-ci consiste & laisser des bactéries se multiplier sur un milieu de
culture puis y ajouter des pastilles « imbibées » d’un antibiotique. A chaque pastille correspond un

antibiotique différent.
- La pastille 3 correspond a I’Amodex.
- Les pastilles 1, 2 et 4 correspondent & d’autres antibiotiques.

Dans le cas étudié, la bactérie qui se développe est celle qui provoque une angine.

Résultats de I’antibiogramme

Pastille d’antibiotique

Zone ou les bactéries se sont

multipliées

Zones ou les bactéries ont été

tudes

3/3
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| Quelques révisions sur la réaction entre |'acide chlorhydrique \
et le fer.
Vous pouvez répondre au QCM sur pronote.

Durée 30 minutes
cyrille-christi.le-masson@ac-nantes.fr
|

Réaction entre I'acide chlorhydrique et le fer

I. L'attaque du fer par I'acide chlorhydrique :
Expérience : m M
'a%g:;,-‘

-

Protocole : introduisons dans un tube a essai un peu de limaille de
fer, puis ajoutons de |'acide chlorhydrique dont on a préalablement
mesuré le pH. )

. , acide X solution
Observation : nous observons un dégagement de chaleur et de gaz. Chlorhydrique A finale
A la fin, il y moins de fer dans le tube & essai. il
En présentant la flamme, on entend « un pop » qui caractérise la i Fer
présence du gaz dihydrogene.

Est-ce une réaction chimique ?

Rappels : criteres de reconnaissance d'une transformation chimique : disparition des réactifs et
apparition de produits.

* Un réactif est une espéce chimique (solide, liquide ou gaz) qui disparait lors d'une réaction
chimique.

* Un produit est une espéce chimique (solide, liquide ou gaz) qui appardit lors d'une réaction
chimique.

* On peut donc en conclure qu'il y a une réaction chimique car au moins un produit apparalt (le
gaz) et au moins un produit dispardit (le fer).

Anal la_solution aprés la réaction : =)

On récupére la solution apres filtration et on réalise des ’_ =

tests.
A la fin de la réaction, mesurons de nouveau le pH de la =
. . . . . ‘. = Soclution i
solution : il a augmenté. Il y a donc eu disparition d'ions b de chlorure |
sl e fer :
hydrogéne H*, transformés en dihydrogéne. L Fer

* Prélevons ensuite un peu de la solution obtenue a la fin de la réaction et ajoutons-y quelques
gouttes de solution de nitrate d'argent. Un précipité blanc qui noircit a la lumiére appardit et
atteste donc la présence d'ions chlorure C1~. Ces ions étaient déja présents au départ dans

I'acide chlorhydrique.
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* Prélevons encore un peu de la solution obtenue et ajoutons-y

quelques gouttes de soude. Un précipité vert appardit mettant en gglgg?ge Soude
évidence la présence d'ions fer II, Fe?+, mgent
Interprétation : J
La solution obtenue qui contient des ions chlorure et des ions fer N précoie récipitd
IT est une solution de chlorure de fer II. anc vert

Solutinn de ——
Conclusion : chicrure de fer |

S \“/A

On peut écrire le bilan suivant :
Fer + acide chlorhydrique — dihydrogéne + chlorure de fer IT

Remargues :

* Les ions chlorures sont présents en méme quantité avant et aprés la réaction, donc ils ne
participent pas a la réaction : ce sont des ions spectateurs.

- Le pH a augmenté donc ce sont les ions H+ qui ont disparu et réagi avec le fer.

* On en déduit que les réactifs de cette réaction sont le fer et les ions hydrogéne alors que les
produits sont le dihydrogene et les ions fer II.

IIT, Le bilan de la réaction :

En versant de I'acide chlorhydrique sur du fer, il se produit un dégagement de dihydrogéne mis
en évidence par une détonation caractéristique en présence d'une flamme. La solution se colore
en vert par la présence des ions Fe*

écriture littérale :
acide chlorhydrique + Fer e dihydrogene + chlorure de fer IT
équation de la réaction :

2 H +  Fe H. + Fe*

Les réactifs : C'est une espece chimique qui réagit lors d'une réaction et qui dispardt aprés la
transformation. Du fer et des ions hydrogene ont disparu.

Les produits : C'est une espece chimique formé au cours d'une transformation chimique. Des ions
fer IT et du dihydrogéne sont apparus.

Les ions chlorure sont présents avant et aprés la réaction ; ils n'ont donc pas participé d la
réaction ; on les appelle des ions spectateurs.

Les réactions acides-bases et acides-métaux impliquent des ions.

Elles sont modélisées par une équation chimigue respectant la conservation des atomes et des

charges électriques.
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La composition chimique de ['acide chlarhyd;'iql;

I Composition De L'acide Chlorhydrique :

Expérience 1:

On verse de l'acide chlorhydrique dans un bécher et on mesure son pH.

Observation :

La valeur du pH est égale a 1.

Interprétation :

Le pH de cette solution est acide : cela signifie que I'acide chlorhydrique contient des ions H+.
Expérience 2 :

On verse quelques gouttes de solution de nitrate d'argent dans de l'acide chlorhydrique.

Observation :

On observe la formation d'un précipité blanc qui noircit 4 la lumiére.

Interprétation :

Ce précipité prouve la présence d'ions chlorure CI” dans l'acide chlorhydrique.

Conclusion :
L'acide chlorhydrique contient des ions hydrogene H' et des ions chlorure Cl en solution dans
I'eau.

La formule ionique de l'acide chlorhydrique est ( H',CI).

On peut aussi écrire la formule suivante : HCI :
solution
Y de mitrate
xercice 1 : f d'argent

a. Quel ion est identifié par le test représenté ci-contre ? '

{ g n-{;révipi!c
Ve g ‘. . d lanc
L'ion identifié est |'ion chlorure CI".

b. Quel est I'ion responsable de |'acidité de l'acide chlorhydrique ?

L'ion responsable de l'acidité de l'acide chlorhydrigue est H’

c. Quelle est la formule de l'acide chlorhydrique ?
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La formule ionique de l'acide chlorhydrique est ( H',CI").On peut aussi écrire la formule suivante

HCI A\ -solution
]' g de nitrate
; dargen
Exercice 2 : ¢ ] 2
Deux solutions incolores sont disposées dans deux tubes d essaiaet b ; l'un —
.. . ) . .. . - ;mpr‘lcipi!é
d'acide chlorhydrique, I'autre une solution, d'acide sulfurique. blanc

1. Proposer une expérience pour caractériser l'ion positif présent dans chacun des acides.

Pour caractériser l'ion positif présent dans chacun des acides, il faut mesure le pH de la solution.

Sile pH <7 alors il y a présence d'ion H".

2. Le test au nitrate d'argent est positif pour la solution a, négatif pour la solution b.
Que peut-on en conclure ?

On peut conclure que la solution a contient des ions chlorure CI

3 Identifier les deux solutions a et b.

La solution a est donc I'acide chlorhydrigue car les contient les ions H* et CI°

Et par conséquent la solution b est la solution d'acide sulfurique.

4. Voici une phrase de Lavoisier (1743-1794) : Les acides sont composés de deux « substances »,
I'une qui « constitue l'acidité et qui est commune a tous les acides », I'autre qui est « propre &

chaque acide ».

a. Nommez ces substances pour l'acide chlorhydrique.

Les substances pour l'acide chlorhydrique sont les ions H' et CI".
b. Nommez ces substances pour l'acide sulfurique

Les substances pour l'acide sulfurique sont les ions H' et SO,
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